



Информационное сообщение для СМИ

6 февраля 2024, Кемерово

ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Основные статистические показатели в области научных разработок и инноваций в Кузбассе

В 2022 г. научными исследованиями и разработками занималась 31 организация. Объем выполненных научно-технических работ составил 3,1 млрд рублей, что на 8,4% больше, чем в 2021 г. Численность персонала, занятого исследованиями и разработками, составила 1,3 тысячи человек, 70% из них – исследователи.

Объем инновационных товаров, работ, услуг составил в 2022 г. 21,4 млрд рублей, 88% из него выполнено организациями обрабатывающих производств.

Из общей суммы затрат на инновационную деятельность 68% потрачено на приобретение машин и оборудования, 9% – на разработку и приобретение программ для ЭВМ и баз данных.

Наука базируется на высококвалифицированных кадрах. Более половины (58%) исследователей в научных организациях имели степень доктора или кандидата наук (145 и 379 человек соответственно). Почти половина (48%) исследователей – это молодые люди в возрасте до 40 лет.

Система подготовки научных сотрудников имеет многоуровневую структуру и охватывает высшую школу и послевузовскую подготовку. В 2022 г. численность обучающихся ординаторов составила 749 человек, аспирантов – 589 человек, докторантов – 6 человек.

Существенным повышением статуса научных работников является материальное стимулирование. Средняя начисленная заработная плата работников организаций, занятых научными исследованиями и разработками, за январь – ноябрь 2023 г. составила 99,4 тыс. рублей, что в 1,6 раза выше среднеобластного уровня.